

МЕДИЦИНА 5

К врачу без очереди «Бережливая поликлиника» сохранит ваше время



ПУБЛИКАЦИИ «РОДИНЫ»... 28—29

Охота на Вампилова 19 августа выдающемуся русскому драматургу исполнилось бы 80 лет

Тираж номера 3 297 969



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

19

Российская Газета



№ 177 (7343)
10—16 августа 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 11 АВГУСТА → СУББОТА 12 АВГУСТА → ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 АВГУСТА → ПОНЕДЕЛЬНИК 14 АВГУСТА → ВТОРНИК 15 АВГУСТА → СРЕДА 16 АВГУСТА → ЧЕТВЕРГ 17 АВГУСТА



КОШЕЛЕК Банк России: микрозаймы будут выдавать по новым правилам 7

Процент попадания

ЖКХ 6 ЖИЛЬЕ 12 ПРАВО 14 ЗВЕРИНЕЦ 36

Поставят на счетчик. Собственникам квартир дан выбор, как платить за общедомовые нужды

Студентов — в студию. В России для учащихся начали строить квартиры за 500 тысяч рублей

Кто продал сотки? Верховный суд разобрался в ситуации с покупкой земли через посредника

Городские псы в лесных клещах. «Ни одна из собак с нашей фермы не болеет после укусов кровопийц»

северо-запад



Дышите свободно
Суд закрыл завод, отравлявший воздух в калининградском поселке

РАБОТУ предприятия, загрязнявшего воздух в поселке Прибрежный, приостановили по решению суда. Поводом стали многочисленные жалобы жителей на ядовитые пары в атмосфере. Как показали проверки минприроды и природоохранной прокуратуры, завод систематически превышал установленные нормативы выброса загрязняющих веществ. Предприятие не будет работать, пока вокруг него не организуют санитарно-защитную зону.

Негде купить огурцов

Петрозаводские власти выгоняют торговцев овощами, но не предлагают альтернативы



ГОРОД

Светлана Цыганкова,
Петрозаводск

Не успели жители Петрозаводска порадоваться тому, что на улицах города стали продавать самые разнообразные свежие овощи и фрукты по приемлемым ценам, как администрация округа заявила, что подобные объекты будут демонтированы. Мол, вокруг них — антисанитария и грязь.

Где же жителям города приобретать сезонные лакомства? В магазинах предпочитают продавать тепличные, они дольше хранятся. Небольшие уличные точки рядом с домом стали большим подспорьем.

— Мы заключили договор с ТСЖ дома и торгуем на его территории, — рассказала корреспонденту «РГ» продавец Ирина. — Но уже не один раз приходили представители мэрии, меня даже хотели оштрафовать на три тысячи рублей. Пришлось показывать подписанный с ТСЖ договор. Мы за собой убираем. А покупатели знают, что мы торгуем здесь, и каждый день приходят за свежими продуктами.

Жители близлежащих домов, с которыми удалось поговорить, только рады такому соседству. А вот у властей другая позиция. На днях вблизи только одного торгового центра демонтировали сразу семь торговых точек.

— Вокруг палаток нелегальной торговли была антисанитария, бе-

гали крысы. В течение нескольких часов всю территорию очистили как от «прилавков» из ящиков и деревянных конструкций, так и от мусора, — рассказала начальник отдела потребительского рынка Ольга Захарова.

Никто не спорит, работать необходимо в точном соответствии с законом. Но есть ли такая возможность у петрозаводских торгов-

Список мест, разрешенных для торговли, утвердили только к концу лета

цев? Корреспондент «РГ» удостоверилась, что в центре города — на проспекте Ленина, например — не предусмотрено ни одной точки «овощи — фрукты». Даже в сезон.

Отметим, кстати, что появление нестационарных торговых точек — тоже решение властей: весной правительство Карелии разрешило фермерам и дачникам вести уличную торговлю. Как посчитали чиновники, подобный шаг будет направлен на поддержку местных производителей.

— Идея о необходимости развития неформальной торговли — здравая и правильная, — уверен эксперт Валерий Новиков. — Но скоро конец лета, а в мэрии объявили о сборе заявок на свободные торговые места. И в итоге теперь чиновники будут бороться с уличной торговлей, которая, как оказалось, удобна жителям.

Уличная торговля и впрямь выглядит неопрятно, но дело властей в данном случае — не запрещать, а исправлять ситуацию.

Разрешить лоткам и палаткам обосноваться на улицах Петрозаводска — решение по сути вынужденное. Столица Карелии — чуть ли не единственный город на Северо-Западе, где нет ни одного сель-

скохозяйственного рынка. Покупатели жалуются, что ежегодных сельскохозяйственных ярмарок им явно недостаточно, а предпринимателям и фермерам негде предложить свою продукцию жителям Карелии.

Существовавшие в советское время рынки городские власти просто закрыли. Обещали, что вместо неопрятных базаров появятся современные торговые площадки. Бывший Центральный рынок действительно отремонтировали, и теперь он называется торговым центром. Но овощи и фрукты, которые там теперь продают, далеко не каждому по карману. А вот ни один новый рынок за прошедшие несколько лет так и не открылся. И все сомневаются в том, что если они и начнут работать, то там появятся недорогие сезонные свежие овощи и фрукты.

Продают подарки

АКЦИЯ

В Вологодской области будет объявлен аукцион, на котором с молотка продадут все подношения, полученные областными чиновниками за последние полтора года. Как пояснил губернатор региона Олег Кувшинников, решение принято во исполнение ФЗ «О противодействии коррупции». — Все подарки, которые государственные служащие получают при протокольных мероприятиях и за их рамками, необходимо сдавать в департамент имущественных отношений Вологодской области, — пояснил он. — Сейчас мы обязаны выставить их на открытый аукцион. Посмотрим, на какую сумму пополнится областной бюджет за счет сувениров.

Как рассказал заместитель губернатора Эдуард Зайнак, в департаменте хранится уже более сотни различных даров. По оценке независимых экспертов, их стоимость превышает 670 тысяч рублей.

Напомним, в соответствии с действующим законодательством, государственные гражданские служащие имеют право получать подарки только в ходе протокольных мероприятий и деловых встреч и обязаны сдать их руководству. В дальнейшем, если подарок стоит меньше трех тысяч рублей, при желании его можно получить обратно, если больше — выкупить. Невостребованные дары поступают на аукцион.

Мария Голубкова,
Вологодская область

Дорога к дому

ЖИЛЬЕ

В Ленинградской области компании-застройщики впервые примут участие в сооружении дороги к своим новостройкам. Как сообщили в правительстве региона, проект будет реализован во Всеволожском районе, в поселке Янино.

В настоящее время соглашение с четырьмя строительными компаниями, которые возводят там жилые дома, уже подготовлено. Работы начнутся в сентябре.

— Длина дороги, ведущей к новостройкам этих строительных компаний — 1,2 километра, она будет завершаться разворотным

кольцом, — рассказал сотрудник пресс-службы областного правительства Филипп Мораев. — В 2017 году будет построено по одной полосе в каждую сторону, в 2018-м дорогу планируется расширить в соответствии с потребностями жителей. После окончания строительства по трассе будет пущен автобус.

Напомним, активное строительство нового жилья в Янино началось в 2011 году. Предполагается, что в ближайшие 10 лет здесь будет построено около трех миллионов квадратных метров.

Ольга Шен,
Ленинградская область

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Дорожники Ленинградской области приступили к ремонту наиболее изношенного 1,5-километрового отрезка региональной трассы «Зуево — Новая Ладога». Формально эта часть дороги состоит на балансе Новгородской области, но поскольку она имеет большое значение для жителей Ленинградской области, в мае, по просьбе региональных властей, 19 километров трассы передали в пользование ГКУ «Ленавтодор». В первую очередь работы начаты на самом проблемном участке, затем отремонтируют 17 километров до подъезда к городу Кириши и путепровод над железной дорогой. Стоимость работ — около 200 миллионов рублей.

Трудовой десант в ожогах

ПРОИСШЕСТВИЕ

Центральный аппарат Следственного комитета РФ взял на контроль расследование деятельности «трудового десанта» детей-сирот в Республике Коми. Сотрудники Пажгинской школы-интерната отправили воспитанников убирать борщевик, при этом для работы с опасным растением у детей не было даже рукавиц. Судебно-медицинская экспертиза уже установила причину легкого вреда здоровью двух воспитанников, принимавших участие в работах по уборке борщевика.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 286 УК РФ «Превышение должностных полномочий». Однако в СК пообещали, что «в ходе предварительного следствия будет дана правовая оценка действиям всех должностных лиц, в том числе и по вопросам, касающимся иных нару-

шений, допускаемых в отношении воспитанников».

Пока картина вырисовывается неясная. В Пажгинской школе-интернате обучаются дети с инвалидностью, среди них много сирот и ребят, у которых сложная ситуация в семье. Летом многие школьники остались в учебном заведении, путевок в лагерь или санатории им не досталось.

С ними занимались педагоги, среди прочего был придуман «трудовой десант», чтобы совместить отдых с полезной деятельностью. Кто из взрослых решил дать детям в руки лопаты и отправить уничтожать ядовитое растение, сейчас выясняют следователи. Также проверка проводит прокуратура Коми и региональное министерство образования.

Директор Пажгинской школы-интерната Алексей Будний отказался от комментариев, сославшись на тайну следствия.

ВЕРА ЧЕРЕНЕВА, Коми

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Петербурге проблема несанкционированной торговли, похоже, вообще никого не волнует. Импровизированные рынки ежедневно разворачиваются у станций метро, и это не только пенсионеры с цветами и ягодами, но и целые группы торговцев с весами и мобильными прилавками — несмотря на то, что на каждой станции есть пост полиции, а торговля ближе 50 метров от входов и выходов запрещена распоряжением городского правительства.

